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Γ´ Κατανυκτικός Εσπερινός και ομιλία από τον 
Ιερομόναχο Αρτέμιο Γρηγοριάτη στη Βέροια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων χοροστάτησε στον Γ’ Κατανυκτικό 
Εσπερινό που τελέστηκε στον Ιερό Ναό του Οσίου Αντωνίου 
του Νέου, Πολιούχου Βεροίας το απόγευμα της Κυριακής, 16ης 
Μαρτίου 2025.

Δεύτερος ομιλητής της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής ήταν ο Ιερομόναχος 
Αρτέμιος Γρηγοριάτης, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο Άγιος Γρηγόριος ο 
Παλαμάς, ως εγκωμιαστής της Θεοτόκου».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων ευχαρίστησε τον π. Αρτέμιο που ανταποκρίθηκε στην 
πρόσκληση της Ιεράς  Μητροπόλεως, λέγοντας μεταξύ άλλων:
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Η Αγία μας Εκκλησία πανηγύ­ρισε σήμερα τη νίκη της ευσεβούς πίστεως έναντι 
των κακοδοξιών του Βαρλαάμ και Ακινδύνου και προέβαλε τον πρωτεργάτη αυτής 
της νίκης, τον άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, αρχιεπίσκοπο Θεσσαλονί­κης, τον 
θαυματουργό.

Η Ιερά μας Μητρόπολη και ιδιαι­τέρως η πόλη της Βεροίας έχει την τιμή και την 
ευλογία να συνδέεται πνευματικά με τον μέγα αυτόν θεολόγο και Ιεράρχη της 
Εκκλη­σίας μας, ο οποίος μόνασε μαζί με τους αδελφούς του για αρκετά χρόνια 
στη Σκήτη της Βεροίας, ενώ μέσα στην πόλη της Βεροίας, πιθα­νότατα στη Μονή 
της Κυριώτισσας, μόνασαν οι δύο αδελφές του.

Ως μοναχός, ως Αγιορείτης αλλά και ως καταγόμενος από την 
Κων­σταντινούπολη, η οποία ευρίσκετο υπό τη σκέπη και την προστασία της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, ήταν φυ­σικό ο άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς να έχει μεγάλη 
ευλάβεια προς την Κυρία Θεοτόκο, την οποία και επικαλείτο πάντοτε. Μάλιστα 
αξιώ­θηκε να δεχθεί και την επί­σκε­ψη του αγίου Ιωάννου του Θεο­λόγου, ο οποίος 
τον επισκέ­φθη­κε κατ᾽ εντολήν, όπως είπε, της Παναγίας Μητρός του Κυρίου μας, 
για να τον ρωτήσει για ποιόν λόγο εκραύγαζε επίμονα και παρακα­λού­σε 
λέγοντας: «φώτισόν μου τό σκό­τος», αλλά και έλαβε την υπό­σχεσή της ότι θα 
είναι προστάτις και πρέσβειρά του και σ᾽ αυτή τη ζωή αλλά και τη μέλλουσα.

Η ευλάβεια αυτή του αγίου Γρη­γορίου προς την Υπεραγία Θεοτό­κο εκφράζεται 
όμως και διά των λόγων και των εγκωμίων του προς Αυτήν, τα οποία αποτελούν 
και το θέμα της ομιλίας του διακεκριμέ­νου, αγαπητού και σεβαστού ομι­λη­του 
μας, του ιερομονάχου π. Αρτε­μίου Γρηγοριάτου, ο οποίος θα μας ομιλήσει απόψε 
με θέμα: «Ο άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς ως εγκωμιαστής της Θεοτόκου».

Χθες είχαμε τη μεγάλη χαρά να τον ακούσουμε στη Νάουσα και σήμερα θα τον 
απολαύσουμε εδώ στη Βέροια, καθώς οι ομιλίες του είναι πάντοτε ενδιαφέρουσες 
και ωφέλιμες πνευματικά.

Τον ευχαριστώ για ακόμη μία φορά από καρδίας για τον κόπο και την αγάπη του 
προς την Ιερά μας Μητρόπολη και τον παρακαλώ να λάβει τον λόγο.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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